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Hva saken gjelder: 

Det aktuelle arealet er i dag i all hovedsak disponert som landbruk-, natur- og friluftsområde i kommuneplanens arealdel. Deler er også vist som byggeområde for offentlige bygg, og deler av området er allerede regulert.

Bergen bystyre vedtok revidert friluftsmelding 30.01.2006. Haukås våtmarkspark er oppført i friluftsmeldingens handlingsprogram for perioden 2005 - 2009. 

Planområdet omfatter et areal på 410 daa øst for E 39 Steinestøvegen, nordøst i Åsane. I planforslaget utgjør friområdene og idrettsanlegg 128 daa. Ulike spesialområder og områder for kombinerte formål utgjør samlet 246 daa. Areal for offentlig formål utgjør vel 16 daa. Det er i tillegg avsatt areal til parkering, kjøreveg og annet trafikkareal, og det er også foreslått å regulere et areal til ny kirke og gravlund i samsvar med kommuneplanens arealdel vedtatt 25. juni 2007.
Formålet med planen er å sikre arealet for biologisk mangfold og friluftsaktiviteter i form av en bydelspark. Det er således viktig å sikre det rike biologiske mangfoldet og verdiene i landskapet knyttet til Haukåsvassdraget og tilgrensende våtmarker. Planen skal samtidig sikre at området blir tilgjengelig for rekreasjon, og klargjøre arealmessige rammer for friluftsliv og fysisk aktivitet. Byrådet vil understreke viktigheten av at det for friområdet FO2 i hovedsak vil bli tilrettelagt for idrettsaktiviteter omtrent som på dagens nivå. Av reguleringsbestemmelsene framgår det at FO2 skal tilrettelegges for rekreasjon og lek, og at det innenfor FO2 kan opparbeides inntil 10 parkeringsplasser for personbiler.

Planen skal også kompensere for følgene av tidligere irreversible inngrep i naturtilstanden i det nærliggende Gjesthaugtjørn. Problemstillinger omkring restaurering av Haukåsmyrane ble aktualisert i 2002 / 2003 i forbindelse med utfylling av det nærliggende Gjesthaugtjørna ved Leikvang idrettsanlegg. Selve Gjesthaugtjern er ikke med i dette forslaget til reguleringsplan. I følge kommuneplanens arealdel, skal området ved Gjesthaugtjern først brukes til deponi, for deretter å bli tilrettelagt for idrettsaktiviteter. Detaljer som har med å etablere stabile fyllinger, opparbeidelse til idrettsanlegg, osv., vil bli tatt opp i reguleringsplanen for dette området.
Det er utført registreringer og analyser av eksisterende bruk, samt naturtilstand i området som grunnlag for planframlegget. Viktige naturverdier er påvist; fugleliv (hekkeområde for vipe) nevnes spesielt, samt at Haukåselva er den ene av to kjente leveområder for elvemusling i Bergen kommune. Elvemuslingen er fredet og ført opp på nasjonal rødliste for utrydnings-truede arter. 

Som del av plangrunnlaget er det også utarbeidet en planrapport (vedlegg D) som bl.a. søker å illustrere hvordan området kan utvikles over tid. Planrapporten redegjør bl.a. for planens konsekvenser for ulike interesser som knytter seg til Haukåsmyrane. I forhold til gjennomføring av planens intensjon identifiserer den aktuelle kostnadselementer, og synliggjør hvilke finansieringskilder som kan være aktuelle å dra veksler på med sikte på realisering av våtmarksparken. Planrapporten skisserer en etappevis utvikling av Haukås våtmarkspark over en 5-7 års periode. 

I økonomiplanen er det tatt inn følgende forslag til bevilgninger:

2009: 1,4 mill kroner

2010: 1,0 mill kroner

2011: 4,0 mill kroner

I rapporten fra Flataker Landskap (juni 2006) er det antydet et investeringsbehov på 10-15 mill kroner. Byrådet vil understreke at det må arbeides videre med investeringsplanen før det settes i verk tiltak, og at det i tillegg til kommunale midler, også forutsettes statlig medvirkning.

Det vises for øvrig til vedlagte fagnotat fra Etat for plan og geodata.

Vedtakskompetanse:

I henhold til byrådets fullmakter, vedtatt av bystyret 24.04.2006, sak 102, § 14 og sak 75 av 24. februar 2000 i Utvalg for byutvikling er myndigheten til å legge ut offentlige planforslag til offentlig ettersyn etter plan- og bygningsloven § 27-1 nr 2 delegert til byrådet.

Byråden for klima, miljø og byutvikling innstiller til byrådet å fatte følgende vedtak:

I medhold av plan- og bygningsloven § 27-1 nr 2, legges følgende planforslag ut til offentlig ettersyn:

1. Reguleringsplan for Åsane, Haukås, gnr 199, bnr 189, m.fl., Haukås våtmarkspark. Kart M=1:2000 datert 12.10.2007 (vedlegg B)
2. Tilhørende bestemmelser, datert 9.4.2008 (vedlegg C)
Lisbeth Iversen

byråd for klima, miljø og byutvikling 

Trykte bilag

Fagnotat fra Etat for plan og geodata, fagnotat datert 4. juni 2008

Vedlegg A: Kart som viser lokalisering av planområdet 

Vedlegg B: Forslag til reguleringsplan (nedkopiert), datert 12.10.2007 

Vedlegg C: Forslag til planbestemmelser, datert 09.04.2008

Utrykte bilag

Vedlegg D: Planomtale/rapport (des. 2006), dok nr 200613807-11

Vedlegg E: Dokumentliste sak 200415878, dok nr 200613807-12

Vedlegg F: Dokumentliste sak 200613807, dok nr 200613807-13
Vedlegg G: Forslag til reguleringsplan (målestokk 1:2000), datert 12.10.07, dok nr 200613807-10
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